Конспект НОД по гендерному воспитанию в средней группе: «Клоун Гоша в гостях у ребят»

Автор: Уткина Светлана Юрьевна.
Должность: старший воспитатель.
Описание материала: Представляю вашему вниманию конспект НОД для воспитателей ДОУ направленный на полоролевую социализацию детей. Это занятие в игровой форме способствует формированию у детей представлений гендерной принадлежности, формированию понятия : девочка,  мальчик.
Цель: гендерное воспитание дошкольников.
Программные задачи:
1. Формировать у ребенка понятие: мальчик или девочка. 
2. Учить находить отличия во внешнем облике мальчиков и девочек. 
3. Развивать мышление, воспитывать аккуратность и опрятность во внешнем виде. 
4. Воспитывать дружелюбное отношение друг к другу. 
Предварительная работа:
Рассматривание альбомов: «Мальчик, мужчина, дедушка», «Девочка, женщина, бабушка», «Семья», «Профессии», сюжетных картин о семье, обязанностях и отдыха ее членов. Рассматривание и чтение книг: «Игрушки» А. Барто, «Вот какая мама», «Малышок голышок», «Девочка чумазая» Е. Благининой. Игра в дидактические игры: «Одень мишек», «Во что любят играть мальчики и девочки? », «Что делает Катя, что делает Коля? », «Одень Машеньку», «Одень в школу учеников»
Приоритетные образовательные области: социализация.
Интеграция образовательных областей: познание, коммуникация, художественная литература. 
Виды деятельности: игровая, коммуникативная, познавательно-исследовательская.
Ход НОД:
ХОД ЗАНЯТИЯ

1.Орг. Момент.
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  Дети играют в игры по желанию (входит Клоун Гоша в школьных брюках, рубашке, галстуке, с бантом на голове, в школьном фартуке, обувь девочки и мальчика, женская сумка в руках )

Клоун: - Здравствуйте! Можно войти?

Воспитатель и дети: - Здравствуйте! Входите пожалуйста.

К: - А я к вам, учиться пришёл.

В: - К нам учиться? А чему учиться?

К: - Ну я это… знания получать в школу.

В: - В школу? А кто же ты такой?

К: - Я Клоун Гоша.
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В: - Ну проходи Клоун Гоша, вот только ведь у нас здесь не школа.
К: - А что здесь у вас?

Дети: - А у нас здесь детский сад.

В: - А школа в соседнем здании. 
К: - А, ну тогда я пошёл.

В: - Постой, постой, куда же ты в таком виде пойдёшь? Тебя в школу не пустят.

К: - Это почему же меня то, и не пустят я же учиться хочу. Я и форму одел, и сумку взял, по- моему,  я  выгляжу как ученик?

В: - Ребята, разве у него всё как у учеников? 
Д: - Нет. Он не правильно оделся, и сумку взял не такую.

К: - Как не такую, почему я не правильно оделся? Вы мне всё врёте.

Д: - Нет, не врём.

В: - Гоша, ты прям как Рассенный с улицы Бассенной. На тебе школьная форма и девочек и мальчиков.

К: - А что же я не так сделал  ведь это же школьная форма.

В: - Ребята ну что ж, поможем Гоше разобраться, что он не так сделал?

Д: - Конечно поможем.

В: - Садись Гоша вместе с ребятами и слушай внимательно. Наши ребятки хоть и маленькие, но знают, как в школу собираться.
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(Дети садятся на стульчики поставленные полукругом, с ними садится Клоун Гоша.) 

2.Основная часть.

В: - Ребята скажите, как называют детей, которые ходят в школу?

Д: - Детей, которые ходят в школу называют  учениками.

В: -  Ученики -  кто это такие?  

Д: - Это мальчики и девочки.

В: - Как называют мальчиков?

Д: - Мальчиков называют учениками.

В: - А девочек?

Д: - А девочек ученицами.
В: - Если ученик пошёл в школу, то как его ещё будут называть?

Д: - Его будут называть школьником.

В: - Если ученица пошла в школу, то как её  будут называть?

Д: - Её будут называть школьницей.

3.Работа с интерактивной доской.

В: -  Посмотрите ребята, и ты Гоша смотри. Здесь у нас Маша и Саша.
(Открывается занавес интерактивной доски)
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- Ой, что же случилось? Маша и Саша тоже перепутали всю одежду. Давайте-ка мы им поможем одеться, заодно и Гоше расскажем, как называется одежда школьников.

К: - Угу. Я буду очень внимательно слушать и смотреть.

В: - Ребята,  а кого мы будем одевать сначала? 
Д: - Сначала будем одевать девочку.

В: - Почему вы так решили?

Д: - Девочкам нужно уступать.

В: - Хорошо тогда начнём одевать нашу девочку Машу.

(Дети по очереди подходят к доске и в порядке очерёдности одевают на девочку школьную форму: блузка, платье, бант, гольфы, туфельки, рюкзак дают в руки).

Далее по той же схеме одевают мальчика: рубашка – сорочка, брюки, галстук, пиджак, туфли, рюкзак дают в руки. ) 

К: - Вот спасибо, теперь я в школу побегу.

В: - Подожди Гоша.

К: - Что такое я что- нибудь забыл?

В: - Гош, про форму мы тебе рассказали, а вот про твою сумочку нет. Что у тебя там, покажи? (Воспитатель достаёт разные предметы, кроме школьных принадлежностей)
В: - Ай-ай, Гоша. Вот это тоже в школу не носят.

К: - Как не носят? Это же мои самые необходимые вещи.
В: - Ну что ребята, давайте соберём Гоше школьный рюкзак.

Д: - Давайте (хором).
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4. Игра собери рюкзак.

(Дети выбирают из предложенных предметов правильные,
 при этом говорят зачем нужна в школе та или иная вещь.
 Например: - Я положу в рюкзак Гоше 
цветные карандаши, чтобы рисовать.)
 (тетрадь в линейку -чтобы писать буквы,
 в клетку чтобы писать и считать цифры, 
линейку – чтобы чертить прямые линии, и т. д.)
В: - Бери Гоша рюкзак, мы с ребятами тебе его дарим.
К: - Вот спасибо ребята, я очень рад. Вы мне так помогли. Теперь я обязательно пойду, переоденусь, рюкзак школьный собран и меня возьмут в школу. Вот здорово!!!
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- А за то, что вы мне помогли во во всём разобраться, и рюкзак подарили  я подарю вам мультфильм про своего друга Незнайку. 
5. Прощание с Клоуном Гошей.

6. Подведение итогов.
7. Просмотр мультфильма.
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